



7 февраля 2014 года в конференц-зале физкультурно-спортивного комплекса Лидер в Касимове состоялось Первое заседание Консультативного совета при главе муниципального образования, председателе Касимовской городской Думы по вопросам межнационального и межконфессионального согласия. На заседании, кроме членов Совета присутствовали интеллигенция города, депутаты Касимовской городской Думы, почётный гражданин города Касимова, представители общественных и религиозных организаций, жители, для которых межнациональные и межконфессиональные отношения безразличны, представители силовых структур. Члены совета представили и обсудили информацию о мероприятиях, запланированных к проведению в 2014 году национально-культурными объединениями и религиозными организациями на территории муниципального образования – городской округ город Касимов.

Открыл заседание Председатель Совета – Глава МО - г.о.г. Касимов Фёдор Иванович Провоторов. Глава Касимова подчеркнул актуальность создания этого органа: «Касимов – уникальный город, самобытный и яркий. На протяжении веков на территории города в дружбе и согласии проживают представители различных конфессий и культур. Касимов является историческим городом России, это и почётное и ответственное звание. И сегодня как никогда важно объединить нашу работу по вопросам дальнейшего развития и укрепления межнациональных и межконфессиональных отношений».

Епископ Касимовский и Сасовский Дионисий – Управляющий Касимовской епархией, выступая с докладом, ознакомил собравшихся с мероприятиями, запланированными епархией, а также сообщил, что на территории города действует 5 соборов, 2 подворья, православная школа; объявил, что в мае 2014 году будет отмечаться 700-летие со дня рождения Сергия Радонежского. Епископ выразил свою озабоченность состоянием старого православного кладбища г. Касимова, призвал брать пример с мусульман, захоронения которых постоянно убраны и ухожены.

Имам-мухтасиб Рязанской области Рашид-хазрат Бултачев – Председатель «Мухтасибат Рязанской области» начал своё выступление со слов «Бисми-лляхи-ррахмани-ррахим. С именем Аллаха Милостивого Милосердного. Поприветствовал Председателя, членов Совета и всех собравшихся исламским приветствием: ассаляму алейкум ва рахматуллахи ва баракятуху – мир вам, милость Аллаха и его благословение!» Он ознаменовал, что проведение первого заседания Совета проходит во время Всемирной недели гармоничных межконфессиональных отношений, начавшейся 1 февраля, цели которой схожи с целями и задачами Совета.

Проинформировал, что «первая мечеть в Рязанской области была вновь открыта в с. Подлипки Касимовского района в 1997 г., в то время как переданное мусульманам в пользование здание мечети г. Касимова ещё не находилось в надлежащем для использования состоянии. До этого несколько лет праздничные молитвы, объединявшие единоверцев проводились в доме всем известного Ахмеда Муртазиновича Ишимбаева (впоследствии второго почётного гражданина Касимова). Здесь всегда призывают к порядочности и искренности, опровергают насилие и нетерпимость, прививают доброжелательность и сострадание – выразил надежду, – что созданный Консультативный совет будет в полной мере способствовать межнациональному и межконфессиональному согласию в нашем городе, являющимся неоспоримым примером мирного сосуществования различных наций и авраамических конфессий». Ознакомил с планом мероприятий, запланированных к проведению мусульманской организацией на территории города, среди которых проведение главных Праздников Курбан и Ураза байрамов; исторических событиях; открытие, недавно переданной Ханской мечети Касимова, и круглого стола, связанного с этим открытием; организация субботников на мусульманских кладбищах, текии Шах-Али хана и Мухаммад Авган Султана.

Бикуюв Ильдар Динарович – Председатель Касимовской татарской национально-культурной автономии проинформировал собравшихся об учреждении, регистрации автономии, её вхождении в федеральную автономию татар. Познакомил их с мероприятиями татарской автономии, среди которых создание и открытие Центра татарской культуры и искусства Общественной организации "Региональная татарская национально-культурная автономия г. Касимова им. Ахмеда Ишимбаева", призванный способствовать укреплению межнациональных и межконфессиональных отношений; проведение весенних и осенних субботников на мусульманском кладбище; организация и проведение спортивных мероприятий: куреш, батырлар уеннары.

Липковкер Михаил Иосифович – член общественной организации «Еврейская община города Касимова и Касимовского района» рассказал об истории евреев, поселившихся в городе в 1860 г. в количестве 25 человек. На время создания общины в 1999 году в городе проживало 220 представителей иудаизма, в настоящее время которые представляют 55 семей. Ознакомил присутствующих с запланированными мероприятиями еврейской общины.

Свои напутствия и пожелания выразили почётный гражданин города Касимова Михаил Петрович Силков, член Совета МРОМ г. Касимова Адиль Роз-Мухамедович Агжитов, Председатель Касимовского городского Совета ветеранов Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов Маргарита Николаевна Колпакова, почётный гражданин Рязанской области Зоя Николаевна Козлова, Глава администрации МО - г.о.г. Касимов Михаил Викторович

Заседание Консультативного совета

Автор: Administrator
20.02.2014 22:02

Васильев, представитель Прокуратуры города.

Консультативный совет создан в соответствии с постановлением №1 от 09.01.2014 главы муниципального образования, председателя Касимовской городской Думы Ф.И. Провоторова. В состав Совета вошли представители РПЦ, Ислама и Иудаизма, Председатель Касимовской татарской автономии, Председатель Касимовской городской Думы, заместитель Председателя, Глава администрации города, почётные граждане Касимова, представитель молодёжного парламента города – всего 17 членов.

Целью создания Совета является обеспечение взаимодействия органов местного самоуправления, общественных и религиозных объединений, научных и других организаций по вопросам межнациональных отношений. Среди задач Совета: разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия; поддержка и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории городского округа; участие в профилактике терроризма и экстремизма; повышение уровня информированности населения по вопросам межнационального и межконфессионального согласия.

Пресс-служба Мухтасибата Рязанской области